

印刻在心中的和歌山

赵应梦

教育学部 交换留学生 中国

在我来和歌山之前，曾向学姐打听过和歌山的情况。学姐回答说：“虽然和歌山不如大阪东京繁华，但却有自己鲜明的特色，是一个一生都无法忘却的地方。”然后，我带着这份憧憬，来到了和歌山。

刚来到和歌山的时候，我被这里的道路的整洁和安静惊艳到了。尤其是道路两侧的绿化带，不仅有美化环境的作用，还能减少噪音污染。因为学校和国际交流会馆之间距离很远的缘故，亲切的老师为我们留学生配发了自行车。最轻松的事，莫过于一边骑着自行车，一边欣赏着周围的风景，一边感受着凉爽的风。

在来到和歌山后，对我来说有两件印象深刻的事情。

第一件事是在我困难的时候，和歌山的人们给予了我很大的帮助。自行车的初学者我在去学校的路上发生了事故。我撞到了天桥，自行车坏了，我自己也受伤了。并且我和我的朋友都打不通电话，联系不上老师。在我绝望感到手足无措的时候，有一对老夫妇看见并帮助了我。老奶奶帮我处理了伤口，老爷爷帮我自行车送到了修理店。然后老奶奶请我们喝了茶，我们一边喝着茶，一边聊天。老奶奶还说她去过中国，分别的时候还用中文的“再见”跟我们道别。我带着感谢的心情，从心底说出了谢谢。其实不仅是老爷爷和老奶奶，亲切的老师和志愿者协会的各位，学姐学长和朋友们，和歌山的大家教了我许多东西并在我困难的时候伸出援手。虽然我留学只有短短的半年，但是大家对我的帮助我想我一辈子都不会忘怀。

第二件事是和歌祭。在和歌山留学的话，有什么理由不体验一下和歌祭呢。因为我很喜欢小孩，所以我选择参加面被这个节目。祭奠的当日，本来宁静的街道变得热闹非凡。人们带着兴奋的心情，穿着用心准备的衣服，拿着有趣的道具聚集在东照宫。有着百年历史的和歌祭世代代传承，带着历史的沧桑和文化的深厚来到了我的面前。我又何其有幸，能够参加这样一场盛大的祭奠呢。那天，太阳光是那么的强烈，可是人们的热情并没有因此而减少半分。不论男女老少，大家都为了和歌祭而献上了自己的一份力。我也受了这份热情的影响，全心全力的投入到了和歌祭之中。

这两件事让我感受到了和歌山人民的友好和和歌山独特的文化。因为日语水平还不高，所以我在学习上生活上都会遇到很多的困惑。在这个时候，和歌山的人们给与了我很大的帮助，我很感激。并且，外国人的我体验了和歌山当地的，代表性的祭奠，让我一生难忘。我想只有这样美好的人们才能创造出如此灿烂的文化。正因如此，和歌山在我心里留下了深刻的印象。

我还有两个月就要回国了。正因为没有人会知晓未来，所以我现在才会更加珍惜在和歌山的时光，和歌山的人们和和歌山的一切。